

好民警好故事

卢世勋 :以社区为纸绘忠诚

2021年9月,他从浙江警察学院毕业后进入市公安局,分配到古山派出所。3年多时间,他从懵懵懂懂的实习民警成长为独当一面的社区骨干民警。他以社区为纸、以青春作笔,绘制了一张服务为民的忠诚画卷。他是准00后新警卢世勋,一名普通的社区民警。入警以来,他获得个人嘉奖一次。



社区摸排调研



走访辖区商户



校园安全检查

不忘初心 当好服务 贴心人

群众无小事,为民显担当。这是卢世勋写在工作笔记本扉页上的座右铭。

3年多来,卢世勋用双脚丈量着古山镇的每一寸土地。他说,无论所在辖区是商圈还是村庄,社区民警要做的,就是跑最勤的腿,做最实在的事。随着时间推移和工作深入,村民们对他的称

呼,从卢警官逐渐变化为小卢。

2024年6月23日17时许,正在值班的卢世勋接到110指令:古山镇某村出租房,一对夫妻因琐事发生争吵。

卢世勋马上出警。到达现场后,见夫妻俩情绪激动,他先是安抚双方情绪,后询问事情经过,了

解到妻子因丈夫疏于照顾家庭而感到不满。他便设身处地进行分析,站在两人的角度深入沟通,并以孩子为突破口调解矛盾。经过两小时苦口婆心劝说,这起矛盾最终成功化解。

据统计,从警以来,卢世勋共办理案件400余起,调解矛盾纠纷500余起。

深耕社区 做好社区 服务员

辖区内库川警务站片区企业多,流动人口约7000人,是古山镇警情的高发区。2023年3月,卢世勋主动请缨到库川警务站,承担社区警务工作。他说:社区警务是派出所延伸服务的触角,是社情民意表达的神经末梢,打通社区工作最后一公里,警情就会有所下降。

社区警务工作繁杂复杂,但是卢世勋都能有条不紊地开展工

作。为了尽快熟悉辖区整体情况,他主动走访村干部,参加每月主题党日活动。一有时间,他就下沉社区,穿梭在辖区的街巷,发放警民联系卡,走访群众,了解社情民意并做好记录。

2024年以来,卢世勋共走访群众900余人,发放警民联系卡100余张。

在发扬铁脚板精神的同时,卢世勋还通过熟练运用大数

据应用,提升便民指数。

卢世勋充分利用古山派出所研发的流动人口自主申报App,做好流动人口登记工作。从房东、租客、企业员工三个主体出发,他分别生成了三种二维码。考虑到一些老年人操作困难,他还专门录制了操作讲解视频供大家学习。实施自主申报以来,辖区平均每月登记流动人口300余人,同比增长约50%。

忠诚守护 织好万家 平安网

2024年5月18日深夜,黄女士通过警民联系卡着急地向卢世勋打电话求助:小卢,我的母亲找不到了!

正在值班的卢世勋立即赶往现场,根据黄女士的描述,一边联系所内监控室进行视频跟踪,一边对现场附近的住户进行逐一走访。

经过近4个小时寻找,卢世勋最终在一处公园里找到了黄女士

的母亲贾阿婆。看到平安无事的贾阿婆,他才松了一口气,并将她们安全送回家中。

陌生电话莫轻信,转账汇款要小心。为守好群众的钱袋子,卢世勋在反诈宣传工作上下了功夫,从拍摄反诈视频到面对面劝阻,他用实际行动为辖区拧紧反诈安全阀。

2024年以来,卢世勋共拍摄反诈宣传视频3条,面对面精准

劝阻100余人,成功止损60余万元。

无论是昼夜不息的巡查与防范,还是逐门逐户的走访调研,无论是日复一日耐心细致的矛盾调解,还是月复一月坚持不懈的反诈宣传,卢世勋都在默默耕耘着这片关乎社区安宁的责任田,并用青春书写着属于自己的动人篇章。

通讯员 应泽航

4天两人摔倒 警民合力救助 警方提醒 尽量避免 高龄老人单独出门

本报讯(通讯员 胡咏琴 应泽航) 高龄老人独自外出,隐患重重。最近4天时间两位九旬老人因独自外出,不慎摔倒。幸运的是,他们被热心群众和民警及时发现,才避免了严重的后果。

阿公卖簸箕摔倒 民警暖心护送

3月13日,市公安局花街派出所接到市民江女士的报警,称在花街镇花街村附近,有一位上了年纪的阿公摔倒在地,身边没有家人陪同。民警杨昊楠立即带队赶到现场。

多亏了他们,我身上没事,只是午饭没吃觉得饿,摔了一跤就更没力气走回家了。见到民警后,阿公自述今年已经95岁,当天,他打算将家里的二手簸箕和水壶拿到集市上卖,谁知途中因雨后地面湿滑不慎摔倒。由于年纪大,体力不支,阿公一时无法动弹,幸好江女士等人及时发现并上前搀扶。加之身上的棉袄较为厚实,他才没有摔伤。

民警一边查看阿公的身体状况,一边为他擦拭身上的污渍,还贴心地买来肉麦饼给老人充饥。随后,民警联系上阿公的家属,将其安全护送回家。

阿婆卖菜摔伤 PTU队员紧急送医

3月16日,市公安局古山派出所的PTU队员常垂伟、吴毛宁在巡逻时,发现一位阿婆坐在路边,手上血流不止,便上前询问。

原来,92岁的程阿婆当天想把自家种的蔬菜拿到集市上卖,便独自出了门,途中不慎摔倒。她的左手划出了一条约4厘米长的口子。由于出门匆忙未带手机,她也记不清家人的联系方式,只能坐在路边。

得知该情况的队员们立马请示了派出所领导,迅速将老人送往医院,并通过多种途径联系上了她的儿子。经医生诊断,程阿婆左手骨折并伴有外表皮挫伤,所幸送医及时,目前已无大碍。

警方提醒,高龄老人行动较为迟缓,一旦摔倒或发生意外,后果不堪设想。家人一定要多陪伴、多照顾,尽量避免老人单独出门。如果老人外出,家人可为其配备手机和亲属联系卡,方便联系。



邂逅春日 警色

近日,古山万亩良田基地的油菜花竞相绽放。金灿灿的花海吸引大批游客前来踏青、赏花。

为进一步提升群众防范经济犯罪意识,市公安局经侦大队民警、辅警们走进田间地头,穿梭于花海之间,向前来赏花的游客面对面开展防范经济犯罪宣传活动。他们用实际行动守护着群众的财产安全,为春日美景增添一抹亮丽的警色。

通讯员 应婷 摄